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 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت 

 وزارة التربيت الىطنيت                                              مديريت التربيت لىلايت غردايت 

 المقاطعت التفتيشيت الأولى                    كالىريا تجريبيت                          الباامتحان 

    8102دورة                                                          تصادتسيير واق شعبت:ال  

 د             01سا و  10اختبار في مادة : الرياضياث                                              المدة : 
 

 ˸موضوعٌن التالٌٌن العلى المترشح أن ٌختار أحد :  ملاحظة

 الموضوع الأول
   :نقاط(10)ين الأول : التمر

 
من سنة الممتدة ٌر والاقتصاد بثانوٌة فً الفترة ٌٌمثل الجدول التالً نسب النجاح فً امتحان شهادة البكالورٌا لشعبة التس

 .   2014 الى سنة2010
   . 

 السنة 2010 2011 2012 2013 2014

رتبة السنة  1 2 3 4 5  

44.1 41.1 41 36.8 33.1 
النسبة  

 المئوٌة

    
 
 

 

 

 لكل لكل سنة  على محور الفواصل و   بأخذفً معلم متعامد  أ( مثل سحابة النقط   -(1

 على محور التراتٌب . بالمئة            

 .هذه السحابة  .ثم مثلقط النلسحابة النقطة المتوسطة  ب( أحسب إحداثٌات   

 .هً :  بدلالة  بالمربعات الدنٌا  لـــ   الانحدارمستقٌم بٌن أن معادلة   - (2

 (.أ(أكمل السطر الأخٌر  من الجدول أعلاه  .) تدور النتائج إلى  -(3

 .هً :  بدلالة  بالمربعات الدنٌا  لـــ   الانحدارمستقٌم بٌن أن معادلة   ب(   

 ؟2018ما هو التعدٌل الذي ٌعطً أكبر نجاح سنة ‚من بٌن التعدٌلٌن السابقٌن   -(4

 التمرين الثاني)10نقاط(:  

 

. متتالٌة هندسٌة حدودها موجبة معرفة على   =5  بحدها الأول     والعلاقة   

 . أساس المتتالٌة أوجد  أ(  (1 

 . بدلالة أكتب عبارة الحد العام ب(       

 .أدرس اتجاه تغٌر المتتالٌة ( 2      

      .   المتتالٌة( أحسب نهاٌة  3     

 :    نضع (4

  . تؤول الى   عندما    ثم استنتج نهاٌة    بدلالة   أحسب    أ(      

  . بحٌث   ثم جد العدد الطبٌعً   أحسب  ب(      
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 التمرين الثالث)10نقاط(:
  

 .C ,    , Aٌعرض متجر تخفٌضات هامة أثناء بٌع جزء من مدخراته لقطع الغٌار التً تشتمل ثلاثة أنواع         

 الباقً .  Aثلثها وتمثل    ربع المدخرات بٌنما تمثل   Cتمثل السلعة         

 كلها مخفضة الأثمان .  Aمن السلعة  24و   من السلعة  75و   Cمن السلعة  40        

 أخذ زبون قطعة عشوائٌا .         

  ''  Cإلى الحادثة '' القطعة من السلعة   Cٌرمز          

 ''    إلى الحادثة '' القطعة من السلعة    ٌرمز          

 ''  Aالقطعة من السلعة إلى الحادثة ''   Aٌرمز          

 إلى الحادثة '' القطعة التً أخذها الزبون مخفضة الأثمان'' Sٌرمز         

 40. إلى الحادثة ''القطعة التً أخذها الزبون مرتفعة الأثمان ''     E ٌرمز         

                S                 / انقل الشجرة المقابلة على ورقة الإجابة , ثم أكملها .               1          

 C E .السعر  السلعة منخفضةاحتمال أن تكون  وما ه/  2           

                                                          الثمن .علما أنها مخفضة    قطعة من السلعة ال/استنتج احتمال أن تكون 3      

                                                                                                

 التمرين الرابع)12نقاط(: 
دالة معرفة على المجال : g:  0الجزء  0;    :بـ   2 1 lng x x x   

 . 0 عند و عند  الدالة  ة أ حسـب نـهاٌ (1

 . هاتغٌراتثـمّ شـكـلّ جدول  gتغٌر الدالة  اتجاهأدرس  (2

أنّ :  استنتج (3   
3 1

ln 2
2 2

g x   . 

المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة  : 8الجزء  0;  : بـ 
 ln1

2

x
f x x

x
    

تمثٌلها البٌانً فً مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانس  و ; ;O i j  : 2حٌثi cm 

 . عند  fالدالة  ةأ حسـب نـهاٌ أ( (1

 . ثم فسر النتٌجة هندسٌا 0عند  fالدالة  ةأ حسـب نـهاٌ ب(

من المجال  xبـٌـنّ أنه من أجل كل  (2 0;  : 
 /

2

g x
f x

x
 

 ، ثـمّ شـكّل جدول تغٌراتها . fتغٌر الدالة  اتجاه  استنتج (3
ٌّن أن (4  بالنسبة الى ،ثمّ أدرس وضعٌة مقارب مائل ل   ذو المعادلة  المستقٌم  ب . 

المماس معادلة  وجدأ (5 T  1عند النقطة ذات الفاصلة  لمنحنى . 

أثبت أنّ المعادلة :  (6  0f x   تقبل حلا وحٌدا  فً المجال
1

;1
2

 
 
 
. 

أرسـم  (7   و Tو  . 

1x  و محور الفواصل والمستقٌمٌن اللذٌن معادلتٌهما المستوي المحدد بالمنحنىأحسب مساحة الحٌز  (8  
xو e.                                                                                    

 
 انتهى الموضوع الأول    
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 الثاني المىضىع 
   :نقاط(10)التمرين الأول

 
 . 2008الى 1948ٌعطً نسبة الأمٌة فً بلد ما ,خلال الفترة الممتدة من  الأتًالجدول 

 

 2008 1998 1988 1978 1968 1958 1948 السنة

 7 6 5 4 3 2 1 الرتبة 

نسبة 
 الأمٌة

14 92 74.6 60 31 38.4 22 

 

 (. إلى)تدور النتائج  داثًٌ النقطة المتوسطةأ(أحسب اح -1

 فً معلم متعامد )على محور الفواصل كل  ب(مثل سحابة النقط            

 (ٌمثل   بمحور التراتٌٌمثل رتبة واحدة وعلى  

 .  ˸لانحدار بالمربعات الدنٌا هً(بٌن أن معادلة مستقٌم ا2

 فً هذا البلد. 2038(باستعمال التعدٌل الخطً السابق قدر نسبة الأمٌة فً سنة 3

 .من أي سنة تكون نسبة الأمٌة فً هذا البلد أقل من  ابتداء(4

  :نقاط(10)التمرين الثاني
  

 nu: ًمتتالٌة معرفة كما ٌل
0 2u   دد طبٌعً ومن أجل كل عn :1 2 1n nu u   

n:1nuبٌن أنه من أجل كل عدد طبٌعً  (0   . 

n:1nنضع من أجل كل عدد طبٌعً  (8 nv u   . 

بٌن أن  - nv  الأول  هاحدأساسها ومتتالٌة هندسٌة ٌطلب تعٌٌن 

حدها العام أكتب  -
nv بدلالةn. 

0   : حيث nبدلالة nSأحسب  (3 1 . . .n n   S =               v v v     

n:نضع من أجل كل عدد طبٌعً  (0 lnn nw v   بٌن أن. nw  متتالٌة حسابٌة ٌطلب تعٌٌن الحد الأول

والأساس وحدها العام 
nw بدلالةn  . 

   :نقاط(10)التمرين الثالث

 

 عٌن الجواب الصحٌح مع التبرٌر،   حٌح لكل سؤال من الأسئلة التالٌةٌوجد جواب واحد فقط ص

حادثتٌن مستقلتٌن  حٌث  Bو Aإذا كانت : 10السؤال رقم  0 6P A ,  و  0 3P B ,
 

 فإنّ :

أ(  0 9P A B ,          ، )ب  0 18P A B ,         ،)ج  0 4AP B ,. 
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 تبر الشجرة المتوازنة التالٌة :نع: 18السؤال رقم 

الشرطً  الاحتمال HP F : ٌساوي 

 

0أ( 0ب(،        ,63 0ج(،           ,75 84,. 

 
 :10السؤال رقم 

 X ٌمثل الجدول التالً قانون الإحتمال للمتغٌر العشوائً

1 4 2 ix 

1

2
 

1

4
 

1

4
 

 iP X x 

 
 ٌساوي : Xالمعٌاري للمتغٌر العشوائً  الانحراف

 

أ(
3

2
ب(،                

3

2
 2ج( ،                

 
   :نقاط(12)التمرين الرابع

      f بـ:       دالة معرفة على 
x

x

e

e
xf






1

44
 

و 
fC  تمثٌلها البٌانً فً مستو منسوب لمعلم متعامد ومتجانس ; ;O i j 

لدٌنا:  x.  بٌن أنه من أجل كل عدد حقٌقً 1      0 xfxf ماذا تستنتج بالنسبة للمنحنى . 
fC. 

 .ثم شكل جدول تغٌراتها f. أدرس تغٌرات الدالة2  

. استنتج المستقٌمات المقاربة للمنحنى3   
fC. 

. عٌن معادلة المماس4   T  للمنحنى 
fC 0عند النقطة ذات الترتٌبة. 

بالعبارة:     المعرفة على  g. نعتبر الدالة 5      xxfxg 2 

 . على g أ ــ ادرس اتجاه تغٌر الدالة       

)و استنتج إشارة  g(0)ثم احسب  gب ــ  شكل جدول تغٌرات الدالة        )g x على . 

ج ــ  استنتج الوضع النسبً للمماس       T والمنحنى 
fCماذا تستنتج؟ . 

. انشئ  المماس 6   والمنحنى 
fC. 

فإن: x. بٌن أنه من أجل كل عدد حقٌق7ً   
x

x

e

e
xf




1

8
4 

مساحة الحٌز المستوي المحدد بالمنحنSً. أحسب 8   
fC و حامل محور الفواصل والمستقٌمات 

3x   ذات المعادلات:           0وx       

 انتهى الموضوع الثاني                                                                                             
 بالتوفيق في البكالوريا                                                       


